
   รอบ 5 เดือน 

  รอบ 11 เดือน 
  

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 

หน่วยงานศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพท่ี 5  
กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

*********************************************** 

 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเช่ือมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการให้บริการของหน่วยงานศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
มีผลการประเมิน ดังนี้ 
 1. ระยะเวลาด าเนินการส ารวจ เดือนธันวาคม – กุมภาพันธ์ 

  2. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล  
 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

   1.1 สถานภาพผู้ตอบ มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 134 คน 

 
              พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเจ้าหน้าที่ผู้ด าเนินการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ  
คิดเป็นร้อยละ 38.80 รองลงมาตามล าดับเป็นผู้ประกอบกิจการสถานพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 38.10 
รองลงมาล าดับสุดท้ายเป็นผู้ประกอบการกิจการสถานพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 13.00 
 

  1.2 ท่านติดต่อใช้บริการใด 

 

แบบฟอร์มท่ี 2 

 



 

  พบว่าการติดต่อใช้บริการมากที่สุดคือการสอบเทียบเครื่องมือแพทย์ คิดเป็นร้อยละ 18.70 
รองลงมาการรับรองมาตรฐานระบบริการสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 15.70  และรองลงมาล าดับสุดท้ายคือการ
การตรวจสอบวิศวกรรมความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 13.40  
 

            1.3 ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด 

 
          การรับบริการผ่านช่องทางต่างๆ พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่ เป็นการให้บริการ ณ หน่วยงาน  
(ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5)  คิดเป็นร้อยละ 36.60 รองลงคือติดต่อขอรับบริการผ่านระบบออนไลน์  
คิดเป็นร้อยละ 29.90 รองลงมาล าดับสุดท้ายติดต่อขอรับบริการ ณ หน่วยงานผู้รับบริการ (คิดเป็น 
ร้อยละ 26.10 
 

ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจ (รอบ 5 เดือน) 
1.1 ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ  

× 

 

S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 

1 มีการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า
ขั้นตอนการให้บริการให้
ผู้รับบริการทราบอย่างชัดเจน 

60 61 10 2 1 4.32 0.74 86.42 มากที่สุด 

2 มีการจัดล าดับขั้นตอนการ
ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง มี
ความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 

64 55 13 1 1 4.34 0.74 86.87 มากที่สุด 

3 มีระเบียบ/แบบฟอร์ม/เอกสาร
และข้อมูลที่เก่ียวข้องอย่างชัดเจน 

66 55 11 1 1 4.37 0.73 87.46 มาก 



 

4 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่
ยุ่งยากซับซ้อน และเข้าใจง่าย 

68 88 39 5 0 4.10 0.79 81.90 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 63.
5 

56.
75 

11.5 1.2
5 

1 4.35  86.94 มากที่สุด 

            จากการประเมินด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ ภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด  
คิดเป็นร้อยละ 86.94 เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีระเบียบ/แบบฟอร์ม/
เอกสารและข้อมูลที่เกี่ยวข้องอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 87.46 รองลงมามีการจัดล าดับข้ันตอนการ
ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน คิดเป็นร้อยละ 86.87 รองลงมาล าดับสุดท้าย 
คือ มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าข้ันตอนการให้บริการให้ผู้รับบริการทราบอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 
82.80  
 

 1.3 ด้านช่องทางการให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 
 

 
S.D. ร้อยละ 

ระดับความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1 มีช่องทางการให้บริการ ที่สามารถ
เข้าถึงง่าย สะดวก รวดเร็ว 

75 52 6 0 1 4.37 0.70 87.31 มากที่สุด 

2 มีการใช้นวัตกรรมและอุปกรณ์ 
เทคโนโลยี 
สารสนเทศที่ทันสมัยในการ
ให้บริการ เช่น  
การจองคิวออนไลน์ การให้บริการ
ช่องทางแบบด่วนพิเศษ 

76 49 8 0 1 4.29 0.73 85.82 มากที่สุด 

3 มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ
ผ่านช่องทางต่างๆ เช่น ป้าย
โฆษณา แผ่นพับ กล่องรับความ
คิดเห็น ฯลฯ 

80 46 7 0 1 4.23 0.73 84.63 มากที่สุด 

4 มีการให้บริการผ่านสื่อเทคโนโลยี
สารสนเทศ เช่น Website, Line, 
Facebook ฯลฯ 

63 55 14 1 1 4.33 0.75 86.57 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 59 59 14.7 0.2 1 4.30 0.73  86.08 มากที่สุด 

 



 

           จากการประเมินด้านช่องทางการให้บริการภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 85.95 
เมื่ อ จ า แนก เ ป็ น ร าย ข้อพบ ว่า ข้ อที่ มี คว ามพึ ง พอ ใจ ม ากที่ สุ ด  คื อ  มี ช่ อ งทา ง ก า ร ให้ บ ริ ก า ร  
ที่สามารถเข้าถึงง่าย สะดวก รวดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 87.31 รองลงมามีการอธิบาย มีการให้บริการผ่านสื่อ
เทคโนโลยีสารสนเทศ เช่น Website, Line, Facebook ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 86.57 รองลงมาล าดับสุดท้าย
คือ มีการใช้นวัตกรรมและอุปกรณ์ เทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยในการให้บริการ เช่น การจองคิวออนไลน์ 
การให้บริการช่องทางแบบด่วนพิเศษ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 85.82 

 
3. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 
 

 
S.D. ร้อยละ 

ระดับความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 

1 มีการแต่งกายเรียบร้อยและ
เหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะ
ท่าทางที่สุภาพ 

75 52 6 0 1 4.49 0.66 89.85 มากที่สุด 

2 มีความเอาใจใส่กระตือรือร้น และ
ความพร้อมในการให้บริการของ
เจ้าหน้าที่ 

 

76 49 8 0 1 4.49 0.68 89.70 มากที่สุด 

3 มีการบริการด้วยค าพูดที่สุภาพ ยิ้ม
แย้มแจ่มใส นุ่มนวล และให้เกียรติ 

80 46 7 0 1 4.52 0.67 90.45 มากที่สุด 

4 เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถ
ในการให้บริการ เช่น ตอบข้อ
สงสัยได้ตรงประเด็น  
ให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้
เหมาะสม เป็นต้น 

77 50 6 0 1 4.51 0.66 90.15 มากที่สุด 

5 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกัน 
ทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

81 46 6 0 1 4.54 0.65 90.75 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 77.
8 

48.
6 

6.6 0 1 5.64 1.31 112.72 มากที่สุด 

 
 



 

            จากการประเมินด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการภาพรวมมีความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
112.72 เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดคิดเป็นร้อยละ 90.75 รองลงมาคือ มีการบริการด้วยค าพูดที่สุภาพ 
ยิ้มแย้มแจ่มใส นุ่มนวล และให้เกียรติ คิดเป็นร้อยละ 86.30 รองลงมาล าดับสุดท้ายคือ เจ้าหน้าที่มีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ เช่น ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น ให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม 
เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 90.15  
 

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 
 

 
S.D. ร้อยละ 

ระดับความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 

1 มีจุด/ช่องทางการให้บริการ มี
ความสะดวกสามารถเข้าถึงได้ง่าย 

60 64 9 0 1 4.36 0.67 87.16 มากที่สุด 

2 มีป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ป้าย
ประชาสัมพันธ์การบริการ มีความ
ชัดเจน  
และเข้าใจง่าย 

62 60 11 0 1 4.36 0.70 87.16 มากที่สุด 

3 มีเจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก 
และให้ความเข้าใจในเรื่องที่ขอรับ
บริการ 

57 70 6 0 1 4.36 0.64 87.16 มากที่สุด 

4 จัดให้มีสิ่งอ านวยความสะดวก
ส าหรับผู้พิการ ผู้สูงอายุ และสตรี
มีครรภ์ 

61 63 9 0 1 4.37 0.68 87.31 มากที่สุด 

5 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความ
สะดวกเช่น ห้องสุขา น้ าดื่มสะอาด 
ที่น่ังคอยรับบริการ ที่จอดรถ 

62 61 10 0 1 4.37 0.69 87.31 มากที่สุด 

6 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ
โดยรวม 

62 62 9 0 1 4.37 0.68 87.46 มากที่สุด 

สรุปผลรวม 13
8 

11
1 

15.6 0 2 9.97 5.58 104.72 มากที่สุด 

 



 

            จากการประเมินด้านสิ่งอ านวยความสะดวกภาพรวมมีความพึงพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 104.72  
เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อพบว่าข้อที่มีความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความสะอาดของสถานที่ให้บริการโดยรวมคิด
เป็นร้อยละ 87.46 รองลงมาคือ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวกเช่น ห้องสุขา น้ าดื่มสะอาด ที่นั่ง
คอยรับบริการ ที่จอดรถ เป็นร้อยละ 87.31 และจัดให้มีสิ่งอ านวยความสะดวกส าหรับผู้พิการ ผู้สูงอายุ และ
สตรีมีครรภ์ คิดเป็นร้อยละ 87.31  
 

ตอนท่ี 3 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ (รอบ 5 เดือน) 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความเชื่อม่ัน 

 S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
เชื่อมม่ัน 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
1 ได้รับบริการที่เสมอภาค 70 56 7 0 1 4.45 0.66 88.96 เชื่อม่ันมาก

ที่สุด 

2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 82 46 4 0 2 4.54 0.70 90.75 เชื่อม่ันมาก
ที่สุด 

3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 74 53 6 0 1 4.49 0.65 89.70 เชื่อม่ันมาก
ที่สุด 

4 การให้บริการผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์  
ใช้งานง่าย ปลอดภัย และ
ได้รับการบริการตาม 
ที่ต้องการ 

67 59 7 0 1 4.43 0.66 88.51  

5 ความเชื่อม่ันโดยรวมต่อ
คุณภาพการให้บริการ 

83 95 22 0 0 4.31 0.66 86.10 เชื่อม่ันมาก
ที่สุด 

สรุปผลรวม 75.
2 

61.
8 

9.20 0 0.8
0 

4.44 0.67 88.80 เชื่อมั่นมาก
ที่สุด 

 
 

ตอนท่ี 4 สรุปผลรวมความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการ (รอบ 5 เดือน) 
 

ล าดับ
ที่ 

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

 S.D. ร้อยละ 
ระดับความ 
พึงพอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

1 ความพึงพอใจ 83.2
5 

71.6
9 

12.6
5 

0.3
9 

1 4.43 0.66 88.66 
มากที่สุด 

2 ความเชื่อม่ันของผู้รับบริการ 75.2 61.8 9.20 0. 1.0 4.44 0.67 88.80 เชื่อมั่นมาก
ที่สุด 

สรุปผลรวม 79.2 66.7 10.9 0.1 0.5 6.21 0.71 88.73 มากที่สุด 
  
  



 

 
 

ความคิดเห็น ค าชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ  
 1. ให้ค าแนะน า และ ช่วยเหลือ ดีมาก 
 2.ให้บริการและดูแลกิจการผู้สงูอายุฯ เขต 5 ดีมากๆ 
 3. Website ยังมีข้อจ ากัดเรื่องการแจ้งอปัเดทข้อมูล เช่นใบข้ึนทะเบียนยกเลิกใหบ้รกิารของ 
ผู้ให้บริการ กิจการไมส่ามารถยกเลิกในระบบได้ด้วยตัวเอง เหมือนช่วงแรกใช้งาน เมื่อผู้ให้บริการออกไปต้อง
แจ้ง ศบส .5 ก่อนแล้วจึงผ่านไปเจ้าหน้าลบยกเลิกข้อมูลใบอนุญาต ซึ่งไมส่ะดวก ช้ามากยุ่งยาก 
 4. การใหบ้ริการด ีเจ้าหน้าที่ใหบ้ริการด้วยความเต็มใจ และพร้อมให้การช่วยเหลอื สนับสนุน 
 5.เจ้าหน้าที่ ที่ใหบ้รกิารออกด าเนินการในพื้นทีม่ีน้อย ควรมกีารเพิม่อัตราก าลงัเพื่อให้บริการได้
รวดเร็วมากข้ึน 
 6. ขอให้ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพ ที่ 5 สนับสนุนเรื่องการสอบเทียบเครื่องมือแพทย์ให้กบัทาง 
รพ. ตลอดไป เพราะสามารถประหยัดค่าใช้จ่ายได้มาก 
 7.ได้รับความอนุเคราะหจ์ากทกุท่านเป็นอย่างดีตลอดมา 

ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร  
-ไม่มี 
ปัญหาในการใช้บริการ 
-ไม่มี 
 

3. แนวทางการพัฒนางานต่อไป รอบ 5 เดือน 

1) ปรับปรุงการให้บริการผ่านเว็บเซ็ต/ระบบของหน่วยงาน 

2) อัพเดทข้อมูลอย่างต่อเนื่องและเป็นปัจจุบัน เช่น แผนการออกหน่วยงานด้ านวิศวกรรมความ
ปลอดภัยและเครื่องมือแพทย์ 

3) ปรับปรุงจุดอ านวยความสะดวก ณ หน่วยงาน ส าหรับผู้มารับบริการ 
 

********************************************************** 


